



传承红色文化 弘扬剪纸艺术

近日,济宁学院教育系举办“传承红色文化 弘扬剪纸艺术”主题讲座。活动邀请山东省工艺美术学会会员、山东省剪纸艺术研究会副会长、济宁市非物质文化遗产项目剪纸代表传承人张跃广做主题讲座,系统讲述中国传统剪纸艺术,展示创作的“中华盛世”等剪纸作品。  
(本报记者 王艳茹 通讯员 杜鹃 摄)

老汉外出走失十余天

## 救助站护送其平安回家

本报记者 苏茜茜

4月15日下午4时,走失十余天的田保同终于回家了。经过1个多小时的车程,记者跟随市第一救助管理站的工作人员将田保同安全护送到了在汶上县南站街道鹿庄村的家。

14日下午,市第一救助管理站接到济南救助站工作人员打来的电话,称其救助了一名济宁籍流浪人员,并将流浪人员的照片信息一并传来。根据这些信息,市第一救助管理站的工作人员迅速行动,经过详细核查,确定流浪人员为汶上县南站街道人。4月15日上午,市第一救助管理站安排工作人员将流浪人员接至站内。工作人员通过观察其行为举止,判断他身体并无大碍,在为他更换崭新的外套、布鞋后,工作人员为他安排了单独宿舍。“通过与他耐心的沟通,他能主动告知其家庭地址,并提出想要回家。”据救助站工作人员介绍,流浪者能清楚说出自己的姓名,家庭位置,根据他提供的信息,工作人员第一时间与汶上县南站街道民政办取得联系,核实到流浪者的详细住址。

4月15日下午4时,载着田保同的车辆刚在汶上县南站街道鹿庄村停稳,田保同的哥哥田延

举就赶紧跑了过来,看到弟弟平安回来,他激动地握着弟弟的手,眼泪不断掉落。“回来就好,回来就好。谢谢你们,谢谢……”待情绪平稳后,田延举代表全家人向市第一救助管理站的工作人员深深鞠躬。田延举告诉记者,发现弟弟不在家后,他赶紧给两个女儿联系,发动一家人找他。村里知道后,书记也带着乡亲们一起帮忙找,当天晚上大家沿着村头的北泉河找到凌晨一两点钟。村里的监控视频拍摄到田保同往北走了,之后就再也没有出现过。大家沿着视频的方向找,也没有找到,后来只好报警。据鹿庄村村支部书记袁树福介绍,田保同孤身一人,自其父母去世后便由哥哥田延举照顾日常生活,田保同因患精神疾病一直享有政策救助,之前并未出现外出走失的情况。

看到受助人员终于与家人团聚,救助站的工作人员也舒了一口气。田保同的顺利回家只是市第一救助管理站救助工作的一个缩影。救助站根据不同救助对象的实际情况开展夏季送清凉、寒冬送温暖等多种服务。据了解,今年以来,市第一救助管理站已救助85人,其中护送返乡36人。

## 城乡供水一体化 引来“甘泉”润人心

本报记者 杨柳 通讯员 荣静静

“我们原来喝的水又苦又涩,干旱天水量还不足,现在水龙头一拧,水就出来了,又干净又充足,24小时都有水,可比以前方便多了,感觉做饭都是甜的。”近日,汶上县刘楼镇杨庄村村民徐爱荣的肺腑之言道出了城乡供水一体化工程给农村群众带来的可喜变化。

据悉,杨庄村因存在地势差较大、自来水表管理不善等问题,用水难题一直困扰着村民。到了夏天,村民需要种菜、浇树,生活用水就得不到保障,大部分时间村民只能去外面挑水回来,再用水桶储存起来,生产生活十分不便。“俺以前用

水就是没办法,要跑一两里路去担水,还要非常注意节约用水,十分麻烦。”杨庄村村民杨建民无奈地说道。

小小一滴水,窥见大民生。2020年10月,刘楼镇启动城乡供水一体化工程,通过对上争取、全面整合水利、扶贫等各类资金550万元,又聘请了济宁水利公司结合当地实际,科学设计、规范施工,一户一水表,全力推进工程建设。截至目前,刘楼镇城乡供水一体化工程覆盖全镇20个行政村,4.1万名农村人口,工程包括铺设主管道43公里,更换远程智能水表8600余块。

## 精细化保洁 精致城乡环境

日前,曲阜市城乡环境卫生管理服务中心对城市环境卫生进行精致保洁工作,全面实施精细化作业,抓好城乡环卫一体化工作,清理好路域环境,保持镇街驻地和村内及路域环境干净整洁,营造干净整洁的城市面貌,提升群众生活质量。

在此次精致保洁提升作业中,环卫部门对主次干道、背景小巷、人行道等公共场所烟头、垃圾、废弃物等及时清扫和清理。对城区公园广场周边、红绿灯路口、下水井口部位、商场超市路段加大巡回保洁力度,常态化清理人行道、路沿石、红绿灯过道、护栏下等处的积尘,清掏擦拭果皮箱、垃圾桶,全面清理垃圾死角,保障城区环境卫生干净整洁。

此外,春季飘絮物增多,环卫部门为此加大机械降尘力度,洗扫车、洒水车、冲刷车采取多机联合、人机结合作业模式,加大主次干道洗扫、洒水、冲刷作业频次,最大限度抑制道路扬尘污染。

(本报记者 李姣 通讯员 陈明 张备)

## 疏堵保畅 交警有招

由于近期任城大道与东外环路口封闭施工等原因,导致早、晚高峰期大禹西路,崇文大道通行压力大,堵车情况加重。

为解决市民反映强烈的交通拥堵问题,近日,济宁高新交警大队广泛利用微信及各类新闻媒体向社会广泛宣传,引导市民高峰期间绕行。同时,各中队执勤人员提前半小时到岗,在杨柳三角绿地、大禹西路与东四路交叉口等路口采取联动放行的方式,提升路口通行效率。主动介入高架匝道口分流,保证路口秩序和流量均衡。引导周边居民和途经驾驶人合理规划绕行路线,充分利用辖区路网分流,减轻通行压力。

(本报记者 李胜男 通讯员 李欣)

## 踏青赏花笑开颜 全程陪护保安全

4月17日,春风拂面,风和日丽,蓼河公园数十种鲜花正值盛放。市社会福利中心分期分批组织在院老年人前去踏青赏花。

为确保老人外出安全,福利中心安排护理人员一对三全程陪护,并安排了医务人员随行。来到蓼河公园,老人们呼吸着新鲜空气,赞叹着美丽景色,一路谈笑风生。

(本报记者 苏茜茜 通讯员 黄鸣)

遗失声明、公告【联系电话:2330550】

### 寻亲公告

苗安娜,性别:女,年龄:6岁,血型不详。2015年8月6日,被遗弃在济宁市嘉祥县大张楼镇红联村村南红旗桥南头路西,由苗中华捡拾,现由捡拾人苗中华自行抚养。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话:  
嘉祥县公安局户政科:0537-6936101  
嘉祥县公安局大张楼派出所:0537-6936791  
来信地址:嘉祥县公安局大张楼派出所户籍室收(邮编:272400)

